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8 Formulas de divisao

e X X X
Vamos deduzir formulas para calcular senE , cosE e th.

Sabemos que cos2a = 2cos’a—1 e cos2a =1—2.sen’a, portanto, fazendo

2a = X, teremos:

X X 1+cosx
cosx =2c0s°--1 = cos’t==——"T210
2 2
X X 1l-cosx
cosx=1-2.sen’= = sen’-=—"— "2
2 2 2
sen? X
2 X 2 » X 1-cosx
tg Ez X = tg E:]_—
cos? X +COS X

Assim, temos deduzidas as formulas do coszg, senzg e tgzg .

X X X .
Para obtermos os valores do senz : cosE e tgz devemos saber previamente o

: X
valor de x, para podermos determinar a que quadrante pertence o valor de 5 e

assim, determinarmos o0s sinais corretos dessas férmulas.
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